

中建长清湖业主和本报读者一同倡导环保

植树节百余市民为大峰山再添一抹新绿

文/片 本报记者 张帅

温暖的春风吹起来,大地解冻,树梢萌芽,正是郊外踏青、植树的好时节。3月12日植树节,本报《今日长清》编辑部携手中建·长清湖工会邀请长清湖业主及本报读者,一起走进风景秀丽空气清新的大峰山风景区植树。

今年3月12日是我国的第37个植树节。每年植树节,齐鲁晚报的读者都会积极参与郊外植树,本报历年先后组织了市中区青少年教育基地、历城区八里峪、长清园博园、大峰山等地的植树活动,取得了良好的社会效果。很多出租车司机集体报名参与,一些家庭更是自带工具,甚至自费买树苗参与植树活动。一些社会团体和个人每年都会报名,把一起植树当做春天一项重要的集体郊游和联谊活动。

如今,在倡导节约环保、回归自然的背景下,趁天气回暖,到郊外植树越来越受到市民的欢迎,全家老小一起踏青、植树,既能活动筋骨,又能投身公益绿化家乡,美化周边环境,可谓一举多得。今年植树节,大峰山风景区特地预留了西山坡空地并提供免费的核桃树苗,让长清湖业主与本报读者参与其中,体会一把植树的乐趣。

3月10日、11日本报连续两天刊登了活动招募信息,消息一经发出,得到了市民的积极响应,很多市民通过电话表示,要在植树节当天,和家人一起到大峰山踏青植树。一20多人的单位集体报名,还有一家老小准备自驾车前去,顺便到周边的野地里采一些野菜,中建·长清湖的广大业主也积极参与其中,纷纷报名参加。截至11日下午6时(本活动报名截止时间),已有100多位市民报名参与植树活动。

为践行绿色出行宗旨,中建·长清湖在植树当天提供了三部50座大巴往返接送市民。上午9点,前往大峰山景区前,在中建·长清湖营销中心,长清湖工会组织业主和本报读者集合,一起参与楼盘现场互动活动。活动中,中建·长清湖将定制的便携筷子作为礼品回馈给参与者,同时呼吁广大市民从我做起,支持环保,拒绝一次性筷子,加强环保意识。

据长清湖工作人员介绍,此次活动开始前,中建·长清湖楼盘项目已向公众征集,回收一次性筷子,利用成千上万双一次性筷子制作“筷子树”,宣传拒用一次性筷子的环保理念,支持环保,为地球留一片绿色。活动中,中建·长清湖向参与市民发出了“拒绝使用一次性筷子,支持环保”的倡议,引导大家选择健康的生活方式。活动结束后,所有参与者共同乘车向大峰山植树场地进发。

大峰山景区是齐鲁晚报较早的植树基地,至今还保留了一块2000年的植树造林纪念碑。这次植树,景区为市民准备的是比较高的核桃树苗,场地位于大峰山景区附近的西山坡。上午10点40分,活动正式开始,大家以家庭为单位,分配工具,领取树苗,到指定地点植树。植树过程中,市民积极劳动,干得热火朝天,分工明确,力气大的小伙子负责刨坑、挖土,老人和女士负责填土、浇水,孩子则帮着大人扶扶树苗,或者在一旁嬉戏打闹。

不到1个小时的时间,100多棵核桃树苗就被“一抢而光”,被市民整齐划一地种在了西山坡上,从山下放眼望去,满眼绿色的希望。“我连续两年参与了晚报在大峰山组织的植树活动,希望我们的劳动能换来这里的一片绿色。”本报的热心读者张女士说。植树完毕,部分市民还免费游览了大峰山景区。午饭后,市民乘坐大巴车按原路返回。



不少市民全家出动参加植树活动,图为市民植树时留影。



分拣核桃树苗,大家开始干活。



植树参与者合影。



志愿者带着工具和树苗去植树。



树苗搬运,巾帼不让须眉。



中建长清湖营销中心,在植树开始前举行环保宣传活动。



植树前,市民参与扫二维码。



许多小朋友参加植树。

现场花絮

植树结识好姐妹

本报记者 张帅 贾威

通过这次植树,晚报的热心读者王女士还结交了一位好姐妹。王女士和赵女士都是齐鲁晚报的忠实读者,对晚报之前办过的各类活动如数家珍,也参与过不少。赵女士退休后的生活很丰富,晚报推出的各类活动,只要她觉得有兴趣,都会积极参与其中,尤其是公益活动。这次是赵女士连续第二年参与《今日长清》在大峰山景区组织的植树活动。

相比于赵女士,王女士参与晚报的活动就相对少了一些。“主要平时要照着小孙子,虽然也喜欢出来走走,但一直脱不开身。”王女士告诉记者,今年家里的小孙子上了幼儿园,趁着天变暖了,到郊外来转转。这次植树,是王女士“复出”后参与的第一次活动。

“我们两个老姐妹商量好了,趁着退休后有时间,身子骨还硬朗,以后要一起约着多参加公益活动。”赵女士说。

老人孩子齐上阵

本报记者 张帅 贾威

“今天带孩子来植树,陪他亲近大自然,放松放松,想让他从小树立起环保意识。”刘女士是一家企业员工,平日工作较忙,休假也很少,难得有时间陪孩子。在看到植树活动的消息后,作为长清湖的业主,刘女士为自己和上幼儿园的孩子请假报了名,“和孩子一起植树,不仅能绿化环境,培养孩子爱护环境的意识,还能通过和孩子齐心协力植树,拉近和孩子之间由于相处时间少而产生的距离。”刘女士告诉记者。

植树也是个体力活,植树现场,一位身着红色冲锋衣,头戴黑鸭舌帽的老大爷,手里拿着铁锹,一锹一锹地往坑里填土,种完一棵,再种另一棵,硬实的泥土被老大爷刨出了一个直径几十厘米的坑,他小心翼翼地将树苗摆放在挖好的坑里,在旁边志愿者的帮助下,种完了一棵又一棵的树苗。老大爷喝了一口水,又拿着铁锹继续种下一棵。“植树既是一种保护环境的行为,又是造福子孙后代的善事,我每年都参加。”大爷对记者说。

相关链接

大峰山

——“长清的延安”

大峰山旅游景区位于济南市长清区西南部,孝里镇岚峪村东,地处平阴、长清、肥城三县区交界处,距长清区驻地27公里,距省城济南47公里,紧靠220国道,地理位置优越,是我省水旅游游线上的一处新的旅游景点。大峰山既是一块文化古迹宝地,也是一处道教圣地,又是长清人民的革命摇篮,它是泰西抗日根据地的的重要组成部分,被称为“长清的延安”。中共长清区第一届委员会就诞生在这里。

大峰山除具有风格独特的自然景观和人文景观以外,这里树种、鸟类、药材较多,其中树种已查明的有88种,鸟类十余种,中药材30余种。大峰山又是省级森林公园,山内鸟语花香,还有营养价值较高的峰山黑参、天麻、琉璃枝子、柴胡、远志、金银花、核桃、柿子、山菊花等。齐长城是齐鲁分界,齐长城风景区位于大峰山景区内,距长清城27公里,是大峰山景区内独成一体,最有开发价值的风景区。齐长城绵延大峰山顶1500多米,整个长城绵延起伏十分壮观,再加上200多间屯兵营房是人们游览寻古的最佳去处。